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37/22: Referat fra Styringsgruppemøtet 25.04 (B) 
Se eget vedlegg. 
 
Ønsket resultat 
Styringsgruppa godkjenner referatet med de ev. innspill som kom i møtet. 
  

Sak 38/22: Status i prosjektet (O) 

Som ordinært orienterer prosjektet styringsgruppen om de endringer og hendelser som har vært i prosjektet 
siden forrige styringsgruppemøte. Vi viser også til neste sak ang. risiko og mulighetsmatrise inkl. Kontrollport 
for en mer strukturert gjennomgang av den delen av status. 

Som vanlig har vi laget et ensiders statusark som oppsummerer prosjektarbeidet forrige periode: 

 

Særskilt vil me fremheva: 

SAP-struktur og organisasjonsregister 
Prosjektet har startet et intensivt arbeid mot fakultet og enheter for å sikre at vi leverer inn en rett SAP-
struktur. Her går vi gjennom alt som er levert i fjor og tar oppfølgingsrunder med fakulteter/enheter for å 
sikre at strukturen er rett, og å skape forståelse for hvordan strukturen vil fungere i drift. Her ser vi at 
potensiale for å ta arbeidet ett steg videre fra i fjor er stort. 



  3 av 13 

Norges teknisk-naturvitenskapelige universitet 
Dato 

20.05.2022 
Referanse 

2022/TSP 
 

 

 

 

Videre har vi satt flere frister for innmelding av ny struktur, både til DFØ og til organisasjonen. 
Organisasjonen må forholde seg til to frister: 

1. Innmelding av store organisatoriske endringer før 01.04.2023 må meldes inn innen 1.06.2022. 
2. Mindre strukturendringer (nivå 4) må meldes inn senest 15. September 

Videre har vi forankret en organisasjonsfrys, dvs. at endringer som ikke er meldt inn til disse to fristene ikke 
blir tatt med inn i organisasjonsstrukturen før tidligst 01.04.2023. Dette for å sikre at vi har kontroll i en 
overgang på data, strukturer og støttesystemer. 

Arbeidspakker og metodikk 
NTNU og DFØ har nå arbeidet tett for å legge felles frister for arbeidspakker. Det er nå etablert et utkast til 
arbeidspakkeplan, og denne blir nå validert for å sikre at fristene er i tråd med begges behov. 

Gevinstrealisering og FDVu-budsjett 
Prosjektet har fått beskjed fra digitaliseringsprogrammet om å gi tilbakemeldinger på FDVU-budsjettet for 
neste år. For prosjektet er det viktig å signalisere at det er vanskelig å gi tilbakemelding på dette alene, og at 
vi må ha kvalitetssikring og tilbakemelding fra linjen og da spesielt HR/HMS, IT og ØK. Dette arbeidet blir nå 
fulgt opp. 

BtB 
Vi har hatt flere gode møter på BtB den siste måneden. Her har vi hatt to arbeidsmøter med DFØ og fått mer 
klarhet i både kommende releaser og funksjonalitet. DFØ har også gitt oss tilbakemeldinger på GAP-analysen 
og hovedpunktene der, som gir oss noen positive signaler. 
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Ellers vil vi ha eget fokus på BtB I egen sak under – der vil gi gå dypere inn I denne tematikken. 

Oppbemanning av prosjektet 
Basert på vedtak, budsjett og tilbakemeldinger i forrige styringsgruppemøte har nå prosjektet fått 
henta inn ekstern kapasitet og kompetanse innen prosess, opplæring og støtte og intern kapasitet 
innen kommunikasjon og prosjektkontorarbeid. I sum betyr dette at prosjektet nå har fått vesentlig 
mer kapasitet og kompetanse enn vi hadde til forrige styringsgruppemøte. 

Datavarehus 
Det har i lengre tid vært en diskusjon om data til datavarehuset vårt, og hvordan vi skal få dette. 
Den siste måneden har dette blitt ytterligere aktualisert da det viser seg at vi bør ha en såkalt 
“databasekobling” til DFØ og ikke bruke API-ene da de ikke leverer nok data til datavarehuset. 
Denne saken er løftet til både DFØ og ØK-BOTT. Siste status er at ØK-BOTT behandler dette denne 
uken (uken før styringsgruppemøte) og vi vil trolig kunne orientere muntlig i møtet. 
 
DFØ-dialog 
Vi har oppnådd god dialog med DFØ og har ukentlige statusmøter hver torsdag der vi følger opp 
saker løpende. Ellers skal nå innføringsavtalen formelt signeres, her har det vært noen diskusjoner 
knyttet til kostnadsdeling. 
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Rolleinnmelding 
Fakultetene jobber med innmelding til roller. Vi ser god verdi av å gjennomføre dette en gang til – 
og fakultetene og vi forstår i lag mer av rollene og hvordan disse skal fungere i lag. 

Møteplan 
Vi har fått tilbakemelding på at tidspunkt for styringsgruppemøte sammenfaller med et møte på 
NTNU flere er i. Vi vil forsøke å opprettholde datoer, men må kanskje flytte tidspunkt.  

Rydding 
Vi har satt i gang en “dugnad” på rydding før oppgang. Fakultene jobber nå med å rydde i register og 
data slik at vi får med oss inn rett data i nye systemer. 

Brukerstøtte 
Brukerstøtte er viktig både i en overgangsperiode og generelt i drift. Prosjektet har ikke ansvar for å 
rigge brukerstøtte eller gi brukerstøtte, dette er linjeaktiviteter – men skal både koordinere og gi 
gode innspill. Prosjektet jobber med dette slik at vi har god tid til å rigge brukerstøtten før 01.01.23. 

Historiske data 
NTNUs data ligger i dag fordelt på flere systemer (Basware, PAGA, Maconomy m.fl.). Prosjektet 
jobber nå tett med linjen for å finne gode løsninger for å ivareta både data vi må ta vare på (krav til 
dokumentasjon og arkiv) og data vi har behov for å ha videre (men som det ikke er krav om). Det er 
delprosjekt P3 som har ansvar for å holde i dette fra prosjektet. 

Prosjektleder i permisjon 
Til styringsgruppens orientering har prosjektleder permisjon ifbm. fødsel fra tentativt 11. juni til 1. 
september. Det er avtalt både fungerende prosjektledelse (Harald Lie) og diskutert med 
prosjektdeltagere om hvordan vi løser denne perioden. Prosjektet har god tro på at dette går fint. 

Ønsket resultat   
Styringsgruppa er informert om status i prosjektet og har spesielt fått innsikt i ressurssituasjon og 
prosjektets fremdrift.  

Sak 39/22: Risiko- og mulighetsmatrise inkl. kontrollport (D) 
Siden forrige styringsgruppemøte ser vi noen større bevegelser i risikobildet, i hovedsak knyttet til 
prosjektets ressurssituasjon som adressert i prosjektets status 

 

Prosjektet har som vanlig utarbeidet en helhetlig risikovurdering:  
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Nytt til dette møtet er at vi har begynt å følge opp tiltak med detaljert med avsjekker på 
gjennomførte tiltak. Dette er noe vi vil jobbe tetter med fremover. Som bildet viser har vi redusert 
en del risiko gjennom måneden. Flere av disse knytter seg til kapasitet i prosjektet, avklaringer 
knyttet til portefølje og mer innsikt i prosesser knyttet til mellom annet nye releaser. Fra 
prosjektleders vurdering er det derfor en positiv utvikling prosjektet viser frem.  

 

Når det kommer til det fulle risikoregisteret har vi følgende statistikk: 
 

  

 
Som man kan lese ut av matrisen er det nå en nedgang i totale risiko med høy vurdering og 
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hovedvekten av risiko ligger nå i middels-lav skiktet. Hovedvekten av risikoelementene ligger i 
kategorien «teknisk risiko» og handler om dataflyt, integrasjoner m.m., men det er p.t. bare en i 
høy risikokategori. Ellers ser vi at det er en økning i risiki i positiv utvikling, og flere risiki er 
lukket/kansellert. Dette handler både om at noen risiki er slått sammen for å sikre et konsistent 
risikoregister, og noen er lukket fordi risikien er håndtert.  

 
Når det kommer til mulighetsbildet er det få endringer, men i positiv retning: 

 

 
 

Styringsgruppen har ingen kontrollportsvurderinger til dette møtet, neste kontrollport er i juni/juli:  
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Denne kontrollporten skal vurdere at vi har kontroll på det som blir levert fra DFØ på overordnet 
nivå, og at vi har kontroll på de standardiserte prosessene og rollene, samt de endringene som 
dette vil medføre. 

 

Kontrollporten har fem vurderingskriterier: 

 
Skåring av disse er p.t. å anse som tentative, og endelige, kvalitetssikrede vurderinger vil bli 
fremlagt når porten skal vurderes. 
 

For å tydeliggjøre vurderingene frem mot K2 har vi forsøkt å detaljere ut noen kriterier som 
synliggjør prosjektets forståelse og tilnærming. Disse er ikke endelige, og vi ønsker gjerne innspill 
fra styringsgruppen på disse. Det er også mulig at prosjektet ser ytterligere klargjøringer som tas 
inn før endelige vurderinger gjøres og presenteres for styringsgruppen på neste møte. 
 

Kontrollpunkt Vurderingskriterie(r) Informasjonsgrunnlag 
KP 2.1: NTNU har tilgang til og 
lest inn data i DFØs systemer 
for testing og utprøving 

 Systemer tilgjengeliggjort fra DFØ 
 Data lest inn i DFØs systemer  
 Brukere med rette tilganger for utprøving og 

testing 

 Informasjon fra 
delprosjektledere P1, P2 
og P3 

 Informasjon fra DFØ 

KP 2.2: NTNU har kontroll på 
innføring av BOTTs 
standardiserte roller, 

 Nøkkelpersoner og avdelinger (delprosjekt 
og økonomiavdeling-, HR/HMS-avdeling og 
virsomhetsstyring) har bygd forståelse for 

 Informasjon fra 
delprosjektleder for P1 
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arbeidsprosesser og 
økonomistyring 

hvordan de nye rollene og prosessene skal 
fungere i drift. 

 Planer for kommunikasjon og opplæring 
etablert og arbeid påbegynt 

og P2 

 

KP 2.3: UiO, UiB og UiT 
opplever akseptabel funksjon i 
systemene, med positiv 
utvikling  

 UiO, UiB og UiT opplever at systemene levert 
fra DFØ har en funksjon som ikke i stor grad 
hindrer daglig drift 

 UiO, UiB og UiT opplever at systemene har 
utviklet seg positivt fra oppgang 

 UiO, UiB og UiT opplever at DFØ har en plan 
og prosess for videre utvikling  

 Informasjon fra 
økonomidirektør NTNU 
basert på ønske om 
innspill fra de andre 
universitetene 

KP 2.4: NTNU har tilstrekkelig 
kontroll og en plan for 
organisasjonsendringer 

 Rolleinnmeldingsprosessen er i gang og 
ingen store hinder i veien 

 Ev. prosesser som vil påvirke BOTT ØL er 
identifisert 

 SAP-strukturarbeidet følger plan 

 Informasjon fra 
delprosjektledere P2 og 
P1 

KP 2.5: NTNU har tilstrekkelig 
kontroll på tidligopplæring og 
en plan for hovedopplæring av 
brukere 

 Planen for opplæring er i tråd med det som 
er prosjektets vurdering av god opplæring 

 Opplæringsmateriellet er eller vil bli 
oppdatert og dekke NTNUs behov 

 Tidligopplæring er påbegynt 

 Informasjon fra 
delprosjektleder P2 

 

Prosjektleder ser at dette gir et godt utgangspunkt for å vurdere kontrollporten. I forbindelse med 
vurderingene minner vi også om skåringsveiledningen: 

 

 
 
Vedtaksforslag 
Styringsgruppen tar risiko- og mulighetsmatrisen samt informasjon om kontollportsvurderinger til 
orientering og har gitt ønskede innspill til prosjektet. 

 
40/22 Fokus: BtB (O) 
Prosjektet ser at BtB er og blir et viktig område for både usikkerhet og utfordringer, men òg for 
muligheter og behov for klarhet. Vi vil derfor gi en grundig redgjørelse for status BtB i møtet. Her vil 
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prosessansvarlig Kristin Overvik orientere om status i utvikling, releaser m.m., og prosjektet 
orientere om arbeid med tidligopplæring, innsikt m.m. for å gi styringsgruppen mer innsikt. 
 

Ønsket resultat 
Styringsgruppen tar saken til orientering 

 
41/22: Organisasjonsforankring og kommunikasjon (D) 
Prosjektet har jobbet med å ta med innspillene fra styringsgruppen forrige møte ut i praksis. 
Konkret er det gjennomført et stormøte for alle ledere, vi har jobbet videre med informasjon ut til 
fakultetene og enhetene, samt laget to kommunikasjonsdokumenter vi tror vil kunne gi god effekt:  
 
Utvikling av «brukere» som synliggjør hvordan arbeidshverdagen til ulike roller/stillinger blir etter 
oppgang. Her er utgangspunktet å lage en rekke brukere der det er mulig å både kjenner seg igjen, 
og se og forstå endringene for seg og sitt:  

 
Her er planen å ha klar en første pakke til styringsgruppemøte, og videreutvikle disse og legge til 
flere etter innspill: 
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Videre jobber vi med en prosessbok for arbeid med BOTT ØL frem mot 01.01.23. Denne vil være et 
støtteverktøy for fakulteter og institutter i hvordan ta BOTT ØL prosessene og informasjonen ut, 
forstå og få det under huden. 
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Dette er fremdeles noe i støpeskjeen slik at prosjektet vil presenterer disse i styringsgruppen, samt 
at de blir lagt frem for innføringslederne. 
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Prosjektet gir derfor en orientering i møtet, og ønsker deretter styringsgruppens innspill. 
 
Ønsket resultat 
Styringsgruppen er orientert om kommunikasjonsarbeidet i prosjektet og har gitt innspill til videre 
arbeid 
 
Sak 42/22: Eventuelt 
 
Ønsket resultat  
Det er behandlet eventuelle saker som er meldt inn i møtet. 

 
Sak 43/22: Foreløpige saker til neste ordinære møte – 20.06 
 Referat 
 Status i prosjektet 
 Risiko- og mulighetsmatrise inkl. vurdering av kontrollport 
 


